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数学必修⑤第一章《解三角形》测验试卷

时间：90分钟    满分：100分    座号           姓名                     

一． 选择题（3分
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10=30分，将正确答案的代号填入下表相应的题号中）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．在△ABC中，已知B=45°，C=60°，c=1，则最短边的边长等于（ 　　  ）
A．
[image: image2.wmf]6
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            B．
[image: image3.wmf]6
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             C．
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              D．
[image: image5.wmf]3
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2．在△ABC中，若
[image: image6.wmf]coscoscos

abc

ABC

==

，则△ABC一定是（     ）
A．直角三角形      B．钝角三角形      C．等腰三角形       D．等边三角形
3．在△ABC中， B=60°，
[image: image7.wmf]2

bac

=

，则△ABC一定是（ 　　）
A．锐角三角形      B．钝角三角形      C．等腰三角形       D．等边三角形
4．在△ABC中，
[image: image8.wmf]80
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，
[image: image9.wmf]100
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，
[image: image10.wmf]30
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，则B的解的个数是（  　 ）
A．0个            B．1个             C．2个              D．不确定
5．在200米高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是30°、60°，则塔高为（ 　  ）
A．
[image: image11.wmf]400

3

m

         B．
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       C．
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           D．
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6．在△ABC中，若
[image: image15.wmf]3

a=2bsinA,则B为（   　）
A．
[image: image16.wmf]3
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　　　　    　B．
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　　　      　C． 
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或
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D．
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或
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7．在△ABC 中，
[image: image22.wmf]222
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 ，则A等于（     ）
A．60°　　    B．45°　　    C．120°　　        D．30°
8．在△ABC中，
[image: image23.wmf]8
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，S△ABC
[image: image25.wmf]3
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，则A等于（    ）

A．30°           B．60°         C．30°或150°      D．60°或120°
9．关于x的方程
[image: image26.wmf]22
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有一个根为1，则△ABC一定是（     ）


A. 直角三角形
B. 锐角三角形
C. 钝角三角形
D. 等腰三角形

10．在△ABC中，若
[image: image27.wmf]0
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，
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A．2           B．
[image: image30.wmf]2
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          D．
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二、填空题（5分
[image: image33.wmf]´

4=20分）
11．在△ABC中，已知
[image: image34.wmf]503
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，
[image: image35.wmf]150
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，
[image: image36.wmf]30
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，则边长a =              ．

12．在钝角△ABC中，已知
[image: image37.wmf]1
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，
[image: image38.wmf]2
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，则最大边c的取值范围是                     ．

13．三角形的一边长为14，这条边所对的角为60°，另两边之比为8 ：5，则这个三角形的面积为                 ．

14．一船以每小时15km的速度向东航行,船在A处看到一个灯塔B在北偏东
[image: image39.wmf]60

o

，行驶４h后，船到达C处，看到这个灯塔在北偏东
[image: image40.wmf]15
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，这时船与灯塔的距离为      km．
三、解答题（共50分，要有解答过程）
15．（本小题10分）a，b，c为△ABC的三边，其面积S△ABC＝12
[image: image41.wmf]3

，bc＝48，b-c＝2，求a．
16．（本小题10分）在△ABC中，
[image: image42.wmf]45
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，
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（1）求BC；        （2）若点D是AB的中点，求中线CD的长度。
17．（本小题10分）在△ABC中，已知
[image: image45.wmf]2
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，c=1，
[image: image46.wmf]45
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，求a，A，C．
18．（本小题10分）△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知
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，
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的值； ⑵设
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19．（本小题10分）在某海滨城市附近海面有一台风，据监测，当前台风中心位于城市O（如图）的东偏南
[image: image51.wmf])
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q

方向300km的海面P处，并以20km/h的速度向西偏北45°方向移动，台风侵袭的范围为圆形区域，当前半径为60km，并以10km/h的速度不断增大，问几小时后该城市开始受到台风的侵袭？受到台风的侵袭的时间有多少小时？

数学必修⑤第一章解三角形 测验试卷参考答案
一． 选择题（5分
[image: image52.wmf]´

10=50分，将正确答案的代号填入下表相应的题号中）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	D
	B
	A
	C
	A
	C
	D
	A


二、填空题（每小题5分，共20分）

11．
[image: image53.wmf]1003

或
[image: image54.wmf]503

； 　12．
[image: image55.wmf]53
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； 　 13．
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三、解答题(共80分)

15．（本小题10分）解：由S△ABC＝
[image: image57.wmf]2
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bcsinA，得12
[image: image58.wmf]3
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[image: image59.wmf]2
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×48×sinA
　　∴　sinA＝
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　　∴　A＝60°或A＝120°

　　a2＝b2＋c2-2bccosA
　　＝(b-c)2＋2bc(1-cosA)

　　＝4＋2×48×(1-cosA)

　　当A＝60°时，a2＝52，a＝2
[image: image61.wmf]13


　　当A＝120°时，a2＝148，a＝2
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16．（本小题10分）解：如图⑵，
⑴
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   在△ABC中，
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⑵在△ABC中，
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17．（本小题14分）解：∵
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18．（本小题10分）解：⑴由
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由b2=ac及正弦定理得  
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由余弦定理  b2=a2+c2－2ac+cosB   得a2+c2=b2+2ac·cosB=5，
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19．（本小题10分）[image: image94.png]


解：设经过t小时台风中心移动到Q点时，台风边沿恰经过O城，

      由题意可得：OP=300，PQ=20t，OQ=r(t)=60+10t

  因为
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，α=θ-45°,所以
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      由余弦定理可得：OQ2=OP2+PQ2-2·OP·PQ·
[image: image86.wmf]a
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  即 (60+10t)2=3002+(20t)2-2·300·20t·
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    即
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    解得
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 EMBED Equation.3  [image: image92.wmf]12
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答：12小时后该城市开始受到台风气侵袭，受到台风的侵袭的时间有12小时。

� EMBED Flash.Movie  ���








PAGE  
数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！

[image: image95.png]@



_1282660332.unknown

_1283279811.unknown

_1304838735.unknown

_1304838846.unknown

_1304838897.unknown

_1304838954.unknown

_1304838857.unknown

_1304838778.unknown

_1304838793.unknown

_1304838739.unknown

_1283434090.unknown

_1283519678.unknown

_1304837466.unknown

_1304838728.unknown

_1283519679.unknown

_1283434158.unknown

_1283434275.unknown

_1283434465.unknown

_1283434534.unknown

_1283434186.unknown

_1283434110.unknown

_1283433471.unknown

_1283433652.unknown

_1283433786.unknown

_1283433521.unknown

_1283433141.unknown

_1283433338.unknown

_1283432141.unknown

_1282660565.unknown

_1282660698.unknown

_1282660780.unknown

_1282660807.unknown

_1283279607.unknown

_1283279642.unknown

_1283279590.unknown

_1282660806.unknown

_1282660699.unknown

_1282660606.unknown

_1282660697.unknown

_1282660696.unknown

_1282660574.unknown

_1282660473.unknown

_1282660517.unknown

_1282660555.unknown

_1282660488.unknown

_1282660400.unknown

_1282660455.unknown

_1282660341.unknown

_1200982268.unknown

_1219374223.unknown

_1282660301.unknown

_1282660318.unknown

_1200987441.unknown

_1200987721.unknown

_1219261883.unknown

_1219366223.unknown

_1200987703.unknown

_1200987255.unknown

_1200987428.unknown

_1200986669.unknown

_1134811520.unknown

_1134811547.unknown

_1189409168.unknown

_1189527135.unknown

_1189409225.unknown

_1179952050.unknown

_1179952053.unknown

_1179952054.unknown

_1179952051.unknown

_1134811556.unknown

_1134811533.unknown

_1134811538.unknown

_1134811526.unknown

_1107239031.unknown

_1116991663.unknown

_1116993088.unknown

_1118045082.unknown

_1118045108.unknown

_1116993132.unknown

_1118003522.bin

_1116993119.unknown

_1116991768.unknown

_1116992901.unknown

_1116991688.unknown

_1107239057.unknown

_1107239070.unknown

_1107239038.unknown

_1107239013.unknown

_1107239022.unknown

_1107239000.unknown

_1085125368.unknown

